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Δράσεις του Περιφερειακού Τμήματος Κεντρικής Μακεδονίας για την  

Παγκόσμια Ημέρα Κοινωνικής Εργασίας 
 
Με αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα Κοινωνικής Εργασίας, το Περιφερειακό Τμήμα Κεντρικής 
Μακεδονίας πραγματοποίησε σειρά δράσεων με στόχο την ανάδειξη του ρόλου των 
κοινωνικών λειτουργών και την ευαισθητοποίηση της κοινωνίας.  

Με ιδιαίτερη επιτυχία και σημαντική συμμετοχή πραγματοποιήθηκε τη Δευτέρα 16 Μαρτίου 
2026, στην αίθουσα «Μανόλης Αναγνωστάκης» του Δήμου Θεσσαλονίκης, η ημερίδα του 
Περιφερειακού Συμβουλίου Κεντρικής Μακεδονίας του Συνδέσμου Κοινωνικών Λειτουργών 
Ελλάδος (ΣΚΛΕ), με τίτλο: «Όταν η Κοινωνική Εργασία συναντά την Τέχνη: Χτίζοντας μαζί την 
Ελπίδα και την Αρμονία – Ένα κάλεσμα για να ενώσουμε μια κατακερματισμένη κοινωνία». 
Στόχος της ήταν η ανάδειξη του ουσιαστικού ρόλου της τέχνης ως εργαλείου ενδυνάμωσης, 
έκφρασης και κοινωνικής διασύνδεσης.  

Η ημερίδα ξεκίνησε με την εισαγωγική διάλεξη της Καθηγήτριας του Πανεπιστημίου Αιγαίου, 
κας Ζήση Αναστασίας με θέμα «Πώς η Τέχνη υπερασπίζεται έναν καλύτερο κόσμο;», όπου 
αναδείχθηκε ο ρόλος της τέχνης ως φορέα κοινωνικού μετασχηματισμού και ενίσχυσης της 
συλλογικής ευαισθητοποίησης. Στην πρώτη θεματική ενότητα παρουσιάστηκαν εισηγήσεις 
που ανέδειξαν τη σύνδεση της τέχνης με τη σχολική κοινωνική εργασία και την εκπαιδευτική 
διαδικασία. Ιδιαίτερη έμφαση δόθηκε στη χρήση της μουσικής και των καλλιτεχνικών 
πρακτικών ως εργαλείων ενίσχυσης της συμπερίληψης και της κοινωνικής ευαισθητοποίησης 
από την κα Φαρμάκη Στυλιανή, Κοινωνική Λειτουργό και υποψήφια διδάκτωρ του ΔΠΘ,  
καθώς και στην προώθηση της δημιουργικότητας στην εκπαίδευση και την έρευνα από την 
καθηγήτρια Κοινωνικής Εργασίας του ΔΠΘ κ. Κανδυλάκη Αγάπη.  

Η δεύτερη θεματική ενότητα επικεντρώθηκε στη συμβουλευτική διάσταση της τέχνης, 
παρουσιάζοντας καλές πρακτικές όπως η συμβουλευτική ομοτίμων με τη χρήση 
καλλιτεχνικών μέσων, θέμα που ανέπτυξε η 4ετής φοιτήτρια Κοινωνικής Εργασίας του Δ.Π.Θ. 
κ. Γκιουλάπι Αικατερίνη, αλλά και τη δύναμη της αφήγησης και του παραμυθιού ως 
εργαλείων υποστήριξης και ενδυνάμωσης από την κ. Λεμοντζέλη Αικατερίνη, Κοινωνική 
Λειτουργό του ΚΕΨΥΣΥ του Δ.Π,Θ. 

Στην τρίτη ενότητα αναδείχθηκε η τέχνη ως μέσο κοινωνικής δικαιοσύνης και 
κοινωνικοποίησης, με έμφαση στη δημιουργία γεφυρών επικοινωνίας και στη βιώσιμη 
ανάπτυξη κοινοτήτων, μέσα από συλλογικές και πολιτισμικές δράσεις από την κ. Ιωαννίδου 
Μάρθα, αναπληρώτρια καθηγήτρια του ΑΠΘ. 

Στην τέταρτη ενότητα, η κ. Καραντζή Αναστασία, διδάκτωρ του ΔΠΘ, ανέδειξε τις 
θεραπευτικές και βιωματικές διαστάσεις της τέχνης, με χαρακτηριστικό παράδειγμα τη 
δραματοθεραπεία ως μέσο προσωπικής ανάπτυξης, αυτογνωσίας και διά βίου μάθησης. 

Στην πέμπτη θεματική ενότητα παρουσιάστηκε η εισήγηση της κας Δανανά Ελένης, 
Κοινωνικής Λειτουργού και δραματοθεραπεύτριας  που εστίασε στην τέχνη ως μέσο 
έκφρασης και κοινωνικής επανασύνδεσης, ενώ η κ. Ταναμπάση Πωλίνα, Κοινωνική 
Λειτουργός - Νηπιαγωγός, παρουσίασε πώς μέσα από πρακτικές όπως η καλλιτεχνική 



αποτύπωση εμπειριών και η αξιοποίηση της φωτογραφίας αναδεικνύουν κοινωνικά 
ζητήματα και αόρατες πτυχές της καθημερινότητας της Κοινωνικής Εργασίας.  

Ιδιαίτερη απήχηση συγκέντρωσε ο ανοικτός διάλογος με θέμα: "Χτίζοντας γέφυρες: Από τη 
Θεωρία στην Πράξη", όπου αναπτύχθηκε γόνιμος προβληματισμός και ανταλλαγή εμπειριών 
μεταξύ των συμμετεχόντων μέσω της δημιουργίας του Δέντρου του Harambee που στα 
φύλλα του άνθισαν λέξεις, αξίες και σκέψεις  της σημαντικότητας της Κοινωνικής Εργασίας.   

Επιπλέον, ιδιαίτερο ενδιαφέρον συγκέντρωσε η παράλληλη έκθεση καλλιτεχνικών 
δημιουργιών κοινωνικών λειτουργών, η οποία αποτέλεσε έναν ζωντανό και δυναμικό χώρο 
έκφρασης. Στην έκθεση παρουσιάστηκαν έργα ζωγραφικής, φωτογραφίας, χειροτεχνίας, 
ποίησης και άλλων μορφών τέχνης, αναδεικνύοντας τη δημιουργικότητα, την ευαισθησία και 
την πολυδιάστατη ταυτότητα των επαγγελματιών της κοινωνικής εργασίας. 

Το Περιφερειακό Συμβούλιο Κεντρικής Μακεδονίας του ΣΚΛΕ ευχαριστεί θερμά όλους/όλες 
τους/τις εισηγητές/τριες, τους συμμετέχοντες/ουσες, καθώς και όσους/όσες συνέβαλαν στην 
επιτυχή υλοποίηση της ημερίδας και της έκθεσης. 

Επιπλέον, στο πλαίσιο των δράσεων, το μήνυμα: 

«ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΗΜΕΡΑ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ – ΚΟΙΝΩΝΙΚΟΙ ΛΕΙΤΟΥΡΓΟΙ  
Π.Τ. ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ» 

προβλήθηκε από τις 16 έως τις 23/3/2026 στις ηλεκτρονικές ταμπέλες στις στάσεις των 
λεωφορείων του ΟΑΣΘ, μεταφέροντας το μήνυμα της κοινωνικής εργασίας σε χιλιάδες 
πολίτες της Θεσσαλονίκης και της ευρύτερης περιοχής. 

Παράλληλα, την Τετάρτη 18 Μαρτίου πραγματοποιήθηκαν τα εγκαίνια του χώρου που 
παραχωρήθηκε στο Περιφερειακό Τμήμα στο Νοσοκομείο Πολυγύρου, όπου και 
πραγματοποιήθηκε η παρουσίαση του λευκώματος της φωτογραφικής έκθεσης «Ψυχές και 
Όψεις. Αφηγήσεις ιστοριών ψυχικής υγείας μέσα από το φακό των κοινωνικών λειτουργών». 
Μια πρωτοβουλία που αποτυπώνει μέσα από τη φωτογραφία βιώματα, εμπειρίες και 
ιστορίες ψυχικής υγείας, αναδεικνύοντας τη βαθιά ανθρώπινη διάσταση της κοινωνικής 
εργασίας.  

Ως επισφράγισμα των δράσεων, υπογράφηκε Σύμφωνο Συνεργασίας μεταξύ του 
Περιφερειακού Τμήματος Κεντρικής Μακεδονίας του Συνδέσμου Κοινωνικών Λειτουργών 
Ελλάδος (ΣΚΛΕ) και του Κρατικού Θεάτρου Βορείου Ελλάδος (ΚΘΒΕ), με στόχο την ανάπτυξη 
κοινών δράσεων που προάγουν την κοινωνική ευαισθητοποίηση, την πολιτιστική συμμετοχή 
και την ενίσχυση της κοινωνικής συνοχής. Η συνεργασία αυτή θέτει τις βάσεις για την 
υλοποίηση πρωτοβουλιών που αξιοποιούν τη δύναμη της τέχνης και του θεάτρου ως 
εργαλείο ενδυνάμωσης, ευαισθητοποίησης, κοινωνικής παρέμβασης και υποστήριξης 
ευάλωτων κοινωνικών ομάδων.  

Τέλος, μετά από κάλεσμα του ΠΤ στα ΜΜΕ της Κεντρικής Μακεδονίας να αναδείξουν τα 
ζητήματα του κλάδου των κοινωνικών λειτουργών, ο πρόεδρος του Περιφερειακού 
Συμβουλίου φιλοξενήθηκε από την Σοφία Ξανθοπούλου στην εκπομπή "Θέσεις και Απόψεις" 
του FM100". Στον αέρα της πόλης ακούστηκε το μήνυμα της παγκόσμιας ημέρας, οι θέσεις 
των κοινωνικών λειτουργών για επίκαιρα κοινωνικά ζητήματα, τα προβλήματα του κλάδου 
και οι διεκδικήσεις του ΣΚΛΕ. 



Η θερμή ανταπόκριση του κοινού και η ενεργή συμμετοχή των κοινωνικών λειτουργών 
επιβεβαιώνουν την ανάγκη για συνέχιση αντίστοιχων δράσεων που προάγουν τη 
συνεργασία, την αλληλεγγύη και τη συλλογική έκφραση. Οι δράσεις αυτές αποτελούν μέρος 
της συνεχούς προσπάθειας του Περιφερειακού Τμήματος Κεντρικής Μακεδονίας να φέρει 
την κοινωνική εργασία πιο κοντά στην κοινωνία, να αναδείξει το έργο των κοινωνικών 
λειτουργών και να ενισχύσει τον δημόσιο διάλογο γύρω από ζητήματα κοινωνικής 

φροντίδας, υγείας και ανθρώπινης αξιοπρέπειας.  

      Εκ του Περιφερειακού Συμβουλίου  
Κεντρικής Μακεδονίας του Σ.Κ.Λ.Ε. 

 


